



姜萍 17岁中专女生 闯入全球数学竞赛12强

6月13日，2024“阿里数赛”公布决赛名单，来自全球各地的801名数学高手成功晋级。17岁的中专生姜萍，花两年自学高等数学，最终以93分的高分名列第12名。学服装设计专业的她，不仅领先一众数学专业的选手，还是前30名里唯一的女生，也是该比赛举办以来首位闯入决赛的中专在读生。排在她前面的选手均来自北京大学、清华大学、剑桥大学、麻省理工学院、普林斯顿大学等名校。

姜萍是江苏省涟水中等专业学校的学生。在这所中专，姜萍第一次月考遥遥领先的数学成绩引起了数学老师王闰秋的关注。王老师向姜萍推荐了同济大学出版的《高等数学》和谢惠民的《数学分析》，在研究多元微积分的过程中，遇到困难的姜萍又继续研究起了Lawrence C. Evans编写的《偏微分方程》。

目前，姜萍达到了数学专业本科三、四年级的水平。

喜欢数学还是服装设计？姜萍称自己更热爱服装设计，“如果学习服装设计是我的plan A，那探索数学世界便是我的plan B，希望我的plan B也能被看见。”

短评

为17岁的姜萍点赞！未来可期！

科普一下

阿里巴巴全球数学竞赛有多厉害？

题目怎么来：曾面向全球征题，有专业命题组筛选验证
哪些人获奖：“北大韦神”韦东奕获得首届金奖
题目有多难：专家说难度堪比顶尖名校博士考试



扫码看部分比赛题目



张常宁 24次一传0失误 助队伍3:2大逆转

6月15日晚，中国女排在中国香港站以3:2逆转战胜世界第一的土耳其队，晋级曼谷总决赛。张常宁成为关键人物，尽管饱受伤病困扰，但她仍为中国女排复出，并发挥出色。

本场赛事，朱婷因伤病缺席，中国女排前两局败北，早早大比分0:2落后，但中国队没有放弃，连胜3局实现大逆转，最终3:2击败土耳其。

本场比赛的转折点就在于张常宁第三局的上场，她的高质量一传成为中国女排逆转关键，全场比赛张常宁有24个一传，却没有一次失误，如此高质量的输送保证了中国女排的攻击质量。

值得一提的是，如此优秀的张常宁在东京奥运之后一直饱受伤病困扰，她长期没有比赛的原因就是受伤太严重，接受央视采访时透露过自己切除半月板，伤病的严重程度让张常宁萌发退役想法。

但最终张常宁还是为了中国女排而复出，她直言只要国家队有需要自己就会贡献一切，为此张常宁先从地方俱乐部重新打起找状态，一步步打回国家队，由于长期无法上场还被外界嘲讽叫“女排商务核心”，而张常宁没有被击垮，当朱婷回归后上演首秀时张常宁是鼓掌最用力的那一个，因为她知道朱婷和自己一样被伤病困扰多时，“王者归来”有多不易，张常宁可谓是感同身受。

短评

期待张常宁后续表现，期待她继续用出色表现去击碎外界那些质疑声！

一周霸屏人物扫描



凯特王妃 半年来首次 患癌后公开露面

当地时间6月15日，英国凯特王妃抵达在伦敦市中心举行的皇家阅兵仪式。相关报道称，这是她今年1月接受腹部手术后，首次公开露面。

据此前报道，2024年1月，英国王室突然发表声明称，凯特王妃1月住院接受“计划中的腹部手术”。此后，由于凯特长期未露面，社交媒体上出现了大量关于凯特“失踪”的讨论。3月，凯特发布声明称，自己罹患癌症，正处于治疗早期阶段，并表示这对她而言是一个“巨大的冲击”。

短评

身穿白裙面带微笑，美丽的王妃回来了！

桑尼 门将变福将 一个厨子“挽救国足”

6月11日晚，国足结束世界杯亚洲区预选赛第二阶段比赛，虽然国足0:1负于韩国，但同组的新加坡凭借1:3负于泰国的比分将中国队送入下一阶段。其中，桑尼贡献11次扑救一战成名，并在赛后当选全场最佳球员。

赛后，不少中国球迷为了感谢桑尼“挽救国足”，纷纷通过转账的形式支持桑尼的小吃店。还有的中国球迷去到桑尼所开的小吃店打卡、拍视频。

13日，桑尼用中文发布社媒，提醒并感谢中国球迷，有人传播虚假桑尼椰浆饭的二维码进行敛财，呼吁大家停止通过网络向他转账。

在另一段采访中，桑尼本人也透露了在中国开分店的想法。他表示，在海外开餐厅并不容易，你需要了解这个地区，但如果有机会，他还是会尝试（来华开分店的）。

6月16日，桑尼已经到达上海。

短评

如果不是年少时灵机一动，试训时换了门将位置，桑尼现在可能就是餐饮界的全职老板了。



亚马尔 带着家庭作业踢欧洲杯的16岁天才

6月16日零点，欧洲杯迎来第二个比赛日的首场比赛，由西班牙“斗牛士”迎战莫德里奇率领的“格子军团”克罗地亚。本场比赛，西班牙16岁天才小将亚马尔的欧洲杯首秀，刷新欧洲杯历史出场最年轻球员纪录。

初次登上欧洲杯舞台，亚马尔丝毫没有怯场，表现出强烈的进攻欲望，前14分钟就完成了两次极具威胁的突破。

第31分钟，亚马尔第三次获得触球机会，连续突破到禁区，传球被阻挡后，再次抢下球，发起二次进攻。这次进攻，最终实现了西班牙队的第二个进球，由鲁伊斯连续两次突破扣球完成射门。

上半场补时阶段，西班牙开出战术角球，亚马尔接球后传中，助攻队友取得进球，帮助球队半场3:0领先。

此前接受采访时，亚马尔曾透露，这个夏天不仅有欧洲杯任务，还有学习任务。“我带上了家庭作业（去德国踢欧洲杯）。因为我现在还是ESO四年级的学生。我还要上网课，我完成得挺好，希望老师不要让我留级。”

短评

亚马尔何时完成自己的欧洲杯首粒进球，值得期待。